争做 出分 漯河人

事在"疫"线绽放

□本报记者 潘丽亚 吴艳敏

在郾城区沙北街道社区防 一线,有这样一群返乡大学 生志愿者,他们在抗击疫情这 场没有硝烟的战争中,把青春和热情奉献给社区。2月21 日,记者采访了几名大学生。

翟翊含是一名预备党员, 她主动要求参加疫情防控工 作。2月初,她便开始在广宏 花园小区门口的疫情防控点上

岗了,体温测量,讲解疫情防 控知识,对进出人员信息登 记、对非必要出行人员耐心劝

娄昂子渝,面对居住地团 组织发出的积极参与疫情战斗 的号召, 他主动请缨, 在居正 家园防疫检查点和志愿者、社 区工作人员轮班值守, 对过往 车辆、人员逐一做好信息登 记,并反复宣传防疫知识。

2月13日开始上岗的他感 触颇深: 有不少住户刚开始对



2月21日,在市区井冈山路某小区,河南大学民生学院大四 学生韩端莹在小区防疫点值班。疫情发生后,作为一名党员,她第 一时间到社区防疫点报到。 本报记者 张晓甫 摄

排队测量体温有抵触情绪,但 随着防疫知识的普及,居民积 极配合并主动协助。

娄昂子渝说:"在这个特 殊时期,许多党员、团员,都 在各级党、团组织的号召和带 领下奋战在一线,我也希望能 参与进来。只要大家齐心努 力,这场全民战'疫'定将胜

学校延迟返校, 宋卓煜 积极响应沙北街道团组织的 号召, 主动到社区报到, 在 辽河路东段一个防疫卡点开 展出入人员信息登记,测量 体温,发放通行证,劝返非 社区居民等工作。谈到感想,宋卓煜说:"我始终牢 记习近平总书记'将小我融 入大我'的嘱托,虽然社区 防疫工作没有湖北一线英雄 们所做的那样轰轰烈烈,但 正是认真细致、简单重复的 工作,铸成了一道'防疫' 的城墙, 我愿做这城墙中的 一块砖。

采访中,大学生志愿者苗 昕对记者说,疫情发生后,她 看到社区工作人员、在职党 员和志愿者一起奋战在防疫一 线,她也主动要求参加。 段时间的志愿服务工作, 让我 难忘。希望我们共同的努力让 小区住户安全度过这个不一样 的冬天。"苗昕说。

小区防疫党员当先

□本报记者 杨 旭

疫情防控阻击战打响以 来,许多小区的党员业主自发 组织起来,参与疫情防控工作。

在郾城区淞江路资苑小 区,现有的4名安保人员年龄 都在60岁以上,除了日常值班 和巡查,他们还要对出入小区 人员逐一登记信息、测量体 温,工作量大增。

这时, 小区业主中的党员 自发组织起来,参与疫情防控 工作。保安魏师傅告诉记者: "这些业主排了值班表,不讲 条件地为业主服务。"有了这 些志愿者的加入,安保人员的 工作压力减轻了, 小区居民也 从中受益,一些行动不便的住 户下楼采购生活必需品,党员 志愿者会帮忙提上楼。

记者了解到,志愿者谌少

钒是一名入党积极分子, 是值夜班还是帮业主提重物, 他都抢着干。他还自费购买酒 精、方便面等价值1000多元的 物品,到老家临颍县台陈镇皇 帝庙路口疫情防控点慰问工作 人员。

谌少钒告诉记者:"我虽 然还没有正式入党,但会用党 员的标准严格要求自己,担当 起党员的使命职责。

书记像个"风火轮"

□文/图 本报记者 范子恒 通 讯 员 李慕春

"安书记,你这是又要去 哪儿忙?""去小区贴防控通知。"这位像"风火轮"闲不 下来的人是祁山路社区党支部 书记、居委会主任安新。

在基层工作多年的老党员 安新,深知疫情防控关键在社 区。为让社区居民戴口罩、不 外出、不聚会、不串门,安新 及时制定防控措施,向辖区各 业委会、物业公司发出通知, 要求各小区认真做好人员出入



安新正在安排防疫工作。

登记、消毒、劝返外来车辆和 人员等工作。为了解返乡人员 信息,安新和同事挨家挨户排 查,测体温、详细记录。

"祁山路社区小区多、防 疫事务繁杂,有很多信息要核 实,很多重点人员要跟踪和服 务,还有多个居民的困难需要 解决,这些都要落实,不然不放心。"安新说。

从疫情开始到现在,他用 行动感染着身边的每一个人, 率领社区全体党员干部凝心聚 力,共同坚守在疫情防控阻击 的第一线。

爱心接力



□文/图 本报记者 朱 红 见习记者 党梦琦

2月20日,临颍县交通 运输局志愿服务队的志愿 者,来到位于杜曲镇的广盈 家庭农场, 义务帮菜农采摘 蔬菜。

志愿服务队负责人孟艳 丽告诉记者:"临颍一位菜农 的蔬菜长在地里,准备低价 卖掉,但是缺少人手采摘, 非常着急。"她与菜农联系 后,发现这位求助者是前几 日在该局办理运输车辆通行 证的爱心人士赵小光。

2月16日,赵小光无偿 捐赠了一车约10吨的茼蒿和 生菜送到武汉。"除了捐赠的 这批菜, 地里还剩有不少, 我打算便宜卖了,多少能收 回个成本。"令赵小光没想到 的是,消息刚一发出,许多 市民得知他向武汉捐赠蔬 菜的事迹,都想帮他一把。

想要将市民预订的蔬菜 及时送达, 仅凭赵小光和现有 工人的采摘能力,根本不行。 2月20日, 孟艳丽和十名志愿 者一起来到赵小光的家庭农 场,收割、捆绑、搬运……为 他解决了部分用工问题。

"这两天,每天都有十多 名志愿者前来帮忙,现在地 里的菜基本摘完了,十分感谢他们。"赵小光说。

"辛苦了!天保"

□见习记者 党梦琦

"辛苦了!天保,小区 有你我们安心。"2月20日 晚上, 淞江芳园东区业主群 里的一句话引起大家共鸣。 这个天保是小区业主委员会 主任——35岁的郭天保,自 2月7日起,他默默坚守, 做好小区疫情防控的"守门

抗"疫"阻击战刚打响 时,郭天保主动请缨上岗。 物资紧缺,他自备口罩,用 墨镜充当护目镜,坚持参与 社区疫情大排查,不漏一 户、不少一人,与时间赛 跑,以最快的时间完成小区

内600多户居民的排查工

"在疫情面前,每个人都 要尽到职责,我是业主居委 会主任,有义务保证小区人 员的安全。而且我对小区的 情况比较熟悉,也好开展工 作。"郭天保坚定的说,他还 动员业委会的其他成员一 起开展志愿服务。

说起郭天保,物业工作 人员赞不绝口:"小区人员 多,有他在,帮我们减轻了 不少负担。"

"最美守护者""你的付 出所有人都看在眼里。"小区 业主群里,居民对郭天保无 私的奉献, 纷纷点赞。

流动的"小喇叭"

□本报记者 姚 肖

"各位乡亲,没事就在 家里待着,不串门、不聚 会,不让肺炎找上门……' 连日来, 召陵区邓襄镇沱南 村监委会委员郑应申带着-"小喇叭"在村内滚动播 放防疫知识。

"作为一名老党员,村 里的疫情防控工作,我肯定要先顶上去。"从大年初一 开始,郑应申就来到村里卡

点,第一时间组织老党员, 对全村返乡人员逐一排查。 同时,他组织村上十多名党 员每天在卡点轮流值班,并 组织人员对扎堆、串户的村 民劝阻。

看到卡点值班人员经 常吃不上饭, 郑应申二话 不说拿出3000余元,购买 了方便面、火腿肠和面包 等食品60件,分别送到沱 南村、沱北村两个执勤卡 点。